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MÉTHODOLOGIE
- Les conditions de réalisation -

ECHANTILLON

MÉTHODOLOGIE

MODE DE RECUEIL

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon représentatif de la
population âgée de 18 ans et plus dans les pays suivants :

Italie : 1 007 Espagne : 1 008 France : 1 009
Allemagne : 1 011 Royaume-Uni : 1 004

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des
quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après
stratification par région.
Les données assurant la représentativité des résultats sont issues des données fournies par
The European Union Labour Force Survey (EU LFS 2011).

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré
du 21 au 27 juin 2022.
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La fréquence de toilette des 

Européen(ne)sA
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Deux fois par 
semaine 

19

Une fois par semaine 
6

Moins souvent 
4

LA FRÉQUENCE DE LA TOILETTE COMPLÈTE EN EUROPE

Question : En général, à quelle fréquence procédez-vous à une toilette complète, 
c’est-à-dire à un lavage complet de votre corps et de votre visage ? 

71% 
des Européen(ne)s procèdent à une toilette 
complète « au moins une fois par jour » 

Résultats en fonction du pays de résidence 

- PROPORTION DE PERSONNES SE LAVANT QUOTIDIENNEMENT -

Moyenne

71%Royaume-

Uni

Italie 

Espagne 

Allemagne

France

53

82

76

77

68

MOYENNE DES PAYS DU 
« TOP5 » européen



5

LA FRÉQUENCE DE LA TOILETTE COMPLÈTE EN FRANCE
- Comparaison des comportements des Français(es) avant, pendant et après le confinement -

Question : En général, à quelle fréquence procédez-vous à une toilette complète, c’est-à-dire à un lavage complet de votre corps et de votre visage ? 

80% des Françaises procèdent à une 

toilette complète « au moins une fois par jour » 

73% des Français procèdent à une toilette 

complète « au moins une fois par jour » 

ENSEMBLE DES 
FRANÇAIS(ES)

Sept. 2021

76%
des Français(es) procèdent 

à une toilette complète « au 
moins une fois par jour

▪ Au moins une fois par jour 73

▪ Deux ou trois fois par semaine 21 

▪ Une fois par semaine 5 

▪ Moins souvent 1 

71

61

73

Ifop 3 février 2020 Ifop 4 avril 2020 Ifop 22 juin 2022

EVOLUTION DE LA 
PROPORTION D’HOMMES SE 
LAVANT QUOTIDIENNEMENT

AVANT                     
le confinement

PENDANT                      
le confinement

APRЀS                      
le confinement

AVANT                     
le confinement

PENDANT                      
le confinement

APRЀS                      
le confinement

81

74

80

Ifop 3 février 2020 Ifop 4 avril 2020 Ifop 22 juin 2022

EVOLUTION DE LA 
PROPORTION DE FEMMES SE 
LAVANT QUOTIDIENNEMENT

▪ Au moins une fois par jour 80

▪ Deux ou trois fois par semaine 15

▪ Une fois par semaine 4

▪ Moins souvent 1 

Base : Français(es)



6

AVANT                                
le confinement

PENDANT                           
le confinement

APRЀS                                  
le confinement

ÉVOLUTION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES

80
74

81
74

52

15
19

15

16

11

464
7

23

113
14

Ifop XLoveCam
22 juin 2022

Ifop 24matins
4 avril 2020

Ifop Diogène France
3 février 2020

Ipsos
1986

Ifop Elle
1951

ÉVOLUTION DE LA FRÉQUENCE DE LA TOILETTE COMPLÈTE EN FRANCE
- Evolution chez les femmes depuis 1951 -

Question : En général, à quelle fréquence procédez-vous à une toilette complète, 
c’est-à-dire à un lavage complet de votre corps et de votre visage ? 

80% des Françaises procèdent à une 

toilette complète « au moins une fois par jour » 

MOINS 
SOUVENT

Non épilée

AU MOINS 

UNE FOIS 
PAR JOUR 

UNE FOIS 
PAR SEMAINE 

DEUX FOIS OU 
TROIS FOIS 

PAR SEMAINE 

Lavage 
non 

quotidien

48%

Lavage 
non 

quotidien

26%

Lavage 
non 

quotidien

19%

Lavage 
non 

quotidien

26%

Base : 
Françaises

Lavage 
non 

quotidien
20%
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71

75

66

72

73

80

84

73

72

69

66

72

68

92

57

31

75

58

34

78

72

72

78

74

89

83

78

74

76

71

77

75

97

51

21

81

65

51

Hétérosexuel(le)s

Homo. / Bisexue(le)s

Aucun rapport

Moins d’un par semaine  

De 1 à moins de 2 par semaine

De 2 a 3 par semaine

Plus de 3 par semaine

En couple cohabitant

En couple non cohabitant

Célib. en couple par le passé

Célib. n'ayant jamais été en couple

EN COUPLE

CELIBATAIRES

Tous les jours

2 fois par semaine

Moins souvent

Systématiquement

Pas systématiquement

Jamais

77

67

67

72

73

75

71

65

68

70

69

72

73

67

82

73

71

67

81

79

67

79

75

81

75

68

68

69

75

74

76

79

75

81

77

71

Ville-centre

Banlieue aisée

Banlieue populaire

Ville isolée

Commune rurale

 Sans religion

 Catho. et protestants non pratiquants

 Catho. et protestants  pratiquants

 Autres religions

Gauche radicale

Gauche modérée

Centre

Droite modérée

Droite radicale

Très joli(e)s

Assez joli(e)s

Dans la moyenne

Pas joli(e)s

sur le profil des Européen(ne)s / Français(es) qui procèdent à une toilette complète 

« au moins une fois par jour » 
FOCUS

67

75

73

74

74

75

62

65

70

73

74

79

76

71

79

72

68

71

65

73

80

79

81

79

82

65

68

75

81

77

82

85

78

79

72

78

82

68

Hommes

Femmes

 Moins de 25 ans

 25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

 Faible niveau

 Niveau moyen

 Haut niveau (1er cycle)

 Haut niveau (2e/3e cycle)

Classes supérieures

Classes moyennes

Classes populaires

Plus de 3 000 €

2 000 à 3 000 €

1 500 à 2 000 €

1 000 à 1 500 €

Moins de 1 000 €

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Note de lecture : 82% des Français(es) âgés de 50 à 64 ans sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne se situe à 71% chez l’ensemble des Européen(ne)s et à 76% chez l’ensemble des Français(es)

Niveau de revenus nets / mois

Réponses des Européen(nes)

Réponses des Français(es)

Catégorie d’agglomération
Sexe

Affiliation religieuse

Affiliation politique

Autoévaluation de son physique

Statut marital

Fréquence des rapports sexuels par semaine

Orientation sexuelle

Fréquence de douche

Fréquence de lavage des mains après les WC
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Un jour sur 
deux

20

Un jour sur 
trois
11

Au moins une fois 
par semaine

6

Moins 
souvent

2

Jamais
2

LA FRÉQUENCE DE LA DOUCHE EN EUROPE

Question : Et plus précisément, à quelle fréquence vous prenez une douche ?

59% 
des  Européen(ne)s prennent une douche

« au moins une fois par jour » 

Résultats en fonction du pays de résidence 

- PROPORTION DE PERSONNES SE DOUCHANT QUOTIDIENNEMENT -

Royaume-

Uni

Italie 

Espagne 

Allemagne

France

54

72

65

55

57

Moyenne

59%

MOYENNE DES PAYS DU 
« TOP5 » européen
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LA FRÉQUENCE DE LA DOUCHE EN FRANCE
- Comparaison des comportements des Français(es) avant, pendant et après le confinement -

Question : Et plus précisément, à quelle fréquence vous prenez une douche ?

68% des femmes se douchent

« au moins une fois par jour » 

63% des hommes se douchent 

« au moins une fois par jour » 

• Au moins une fois par jour 63

• Un jour sur deux 19

• Un jour sur trois 10

• Au moins une fois par semaine 6

• Au moins une fois par mois 1

• Moins souvent -

• Jamais 1

63
65

Ifop 3 février 2020 Ifop 22 juin 2022

EVOLUTION DE LA 
PROPORTION DE 

FRANÇAIS(ES) SE DOUCHANT 
QUOTIDIENNEMENT

AVANT                     
le confinement

APRЀS                      
le confinement

• Au moins une fois par jour 68

• Un jour sur deux 16

• Un jour sur trois 10

• Au moins une fois par semaine 4

• Au moins une fois par mois -

• Moins souvent 1

• Jamais 1
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59

64

51

59

65

76

72

61

58

56

53

60

56

100

0

0

62

46

25

67

62

58

70

62

79

79

66

59

67

62

65

66

100

0

0

70

54

51

Hétérosexuel(le)s

Homo. / Bisexue(le)s

Aucun rapport

Moins d’un par semaine  

De 1 à moins de 2 par semaine

De 2 a 3 par semaine

Plus de 3 par semaine

En couple cohabitant

En couple non cohabitant

Célib. en couple par le passé

Célib. n'ayant jamais été en couple

EN COUPLE

CELIBATAIRES

Tous les jours

2 fois par semaine

Moins souvent

Systématiquement

Pas systématiquement

Jamais

66

57

52

58

58

60

59

55

55

60

55

58

57

60

74

64

58

51

70

71

61

70

61

71

63

58

59

66

60

63

61

68

67

78

64

60

Ville-centre

Banlieue aisée

Banlieue populaire

Ville isolée

Commune rurale

 Sans religion

 Catho. et protestants non pratiquants

 Catho. et protestants  pratiquants

 Autres religions

Gauche radicale

Gauche modérée

Centre

Droite modérée

Droite radicale

Très joli(e)s

Assez joli(e)s

Dans la moyenne

Pas joli(e)s

sur le profil des Européen(ne)s / Français(es) qui se douchent                                    

« au moins une fois par jour » 
FOCUS

58

59

59

63

62

63

48

53

58

60

63

65

63

66

62

58

60

61

53

63

68

72

73

73

68

49

58

65

68

67

70

77

70

65

62

68

69

63

Hommes

Femmes

 Moins de 25 ans

 25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

 Faible niveau

 Niveau moyen

 Haut niveau (1er cycle)

 Haut niveau (2e/3e cycle)

Classes supérieures

Classes moyennes

Classes populaires

Plus de 3 000 €

2 000 à 3 000 €

1 500 à 2 000 €

1 000 à 1 500 €

Moins de 1 000 €

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Note de lecture : 68% des Français(es) sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne se situe à 59% chez l’ensemble des Européen(ne)s et à 65% chez l’ensemble des Français(es)

Niveau de revenus nets / mois

Réponses des Européen(nes)

Réponses des Français(es)

Catégorie d’agglomération
Sexe

Affiliation religieuse

Affiliation politique

Autoévaluation de son physique

Statut marital

Fréquence des rapports sexuels par semaine

Orientation sexuelle

Fréquence de douche

Fréquence de lavage des mains après les WC
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Les comportements des Européen(ne)s 

en matière de port de sous-vêtements B
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Résultats en fonction du pays de résidence 

- PROPORTION DE FEMMES CHANGEANT DE CULOTTE QUOTIDIENNEMENT -

LA FRÉQUENCE DE CHANGEMENT DE CULOTTE EN EUROPE

Question : En général, à quelle fréquence changez-vous de culotte... ?

Moyenne

93%Royaume-

Uni

Italie 

Espagne 

Allemagne

France

94

97

93

92

92

93% 
des Européennes changent de culotte 

« tous les jours » 

Base : 
Femmes

MOYENNE DES PAYS DU 
« TOP5 » européen
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Résultats en fonction du pays de résidence 

- PROPORTION D’HOMMES CHANGEANT DE CALEÇON QUOTIDIENNEMENT -

Moyenne

76%

76% 
des Européens changent de slip/caleçon

« tous les jours » 

LA FRÉQUENCE DE CHANGEMENT DE SLIP/CALEÇON EN EUROPE

Question : En général, à quelle fréquence changez-vous de slip/caleçon... ?

Base : 
Hommes

Royaume-

Uni

Italie 

Espagne 

Allemagne

France

77

82

73

77

75

MOYENNE DES PAYS DU 
« TOP5 » européen
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LA FRÉQUENCE DE CHANGEMENT DE SOUS-VETEMENTS EN FRANCE
- Comparaison des comportements des Français(es) avant, pendant et après le confinement -

Question : En général, à quelle fréquence changez-vous de slip/culotte... ?

93% des Françaises changent de culotte 

« tous les jours » 

73% des Français changent de slip/caleçon

« tous les jours » 

73
68

73

Ifop 3 février 2020 Ifop 4 avril 2020 Ifop 22 juin 2022

EVOLUTION DE LA 
PROPORTION D’HOMMES 

CHANGEANT DE SLIP 
QUOTIDIENNEMENT

AVANT                     
le confinement

PENDANT                      
le confinement

APRЀS                      
le confinement

AVANT         
le  

confinement

PENDANT                      
le 

confinement

APRЀS                      
le 

confinement

17

82
94 91 93

1951 1986 Ifop 3
février 2020

Ifop 4 avril
2020

Ifop 22 juin
2022

EVOLUTION DE LA 
PROPORTION DE FEMMES 
CHANGEANT DE CULOTTE 

QUOTIDIENNEMENT

Base : Français(es)

• Tous les jours 73
• Deux fois par semaine 20

• Une fois par semaine 4

• Une fois tous les quinze jours 1

• Vous ne souhaitez pas répondre 1

• N’en porte jamais ou presque jamais 1

• Tous les jours 93
• Deux fois par semaine 5

• Une fois par semaine 1

• Une fois tous les quinze jours -

• Vous ne souhaitez pas répondre 1

• N’en porte jamais ou presque jamais -
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95

88

94

92

95

98

94

96

90

92

89

95

91

97

93

82

95

83

57

94

87

90

92

93

98

97

95

95

92

82

95

89

97

87

81

96

82

100

Hétérosexuel(le)s

Homo. / Bisexue(le)s

Aucun rapport

Moins d’un par semaine  

De 1 à moins de 2 par semaine

De 2 a 3 par semaine

Plus de 3 par semaine

En couple cohabitant

En couple non cohabitant

Célib. en couple par le passé

Célib. n'ayant jamais été en couple

EN COUPLE

CELIBATAIRES

Tous les jours

2 fois par semaine

Moins souvent

Systématiquement

Pas systématiquement

Jamais

94

86

92

95

94

95

95

90

91

95

93

92

94

95

93

92

94

92

92

80

92

95

93

93

94

84

95

87

91

93

94

92

95

95

93

89

Ville-centre

Banlieue aisée

Banlieue populaire

Ville isolée

Commune rurale

 Sans religion

 Catho. et protestants non pratiquants

 Catho. et protestants  pratiquants

 Autres religions

Gauche radicale

Gauche modérée

Centre

Droite modérée

Droite radicale

Très joli(e)s

Assez joli(e)s

Dans la moyenne

Pas joli(e)s

sur le profil des Européennes / Françaises qui changent de culotte                        

« tous les jours » 
FOCUS

93

90

94

93

95

93

90

94

93

94

94

96

92

96

94

93

95

91

93

92

93

95

93

88

94

93

94

87

91

97

95

95

92

98

93

86

Hommes

Femmes

 Moins de 25 ans

 25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

 Faible niveau

 Niveau moyen

 Haut niveau (1er cycle)

 Haut niveau (2e/3e cycle)

Classes supérieures

Classes moyennes

Classes populaires

Plus de 3 000 €

2 000 à 3 000 €

1 500 à 2 000 €

1 000 à 1 500 €

Moins de 1 000 €

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Note de lecture : 94% des Européennes avec un haut niveau d’étude sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne se situe à 93% chez l’ensemble des Européen(ne)s et à 93% chez l’ensemble des Français(es)

Niveau de revenus nets / mois

Réponses des Européennes

Réponses des Françaises

Catégorie d’agglomération
Sexe

Affiliation religieuse

Affiliation politique

Autoévaluation de son physique

Statut marital

Fréquence des rapports sexuels par semaine

Orientation sexuelle

Fréquence de douche

Fréquence de lavage des mains après les WC
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77

75

70

74

85

87

79

78

71

74

74

77

74

90

72

47

82

60

28

74

71

67

74

74

90

68

72

60

74

78

71

76

85

70

33

79

60

35

Hétérosexuel(le)s

Homo. / Bisexue(le)s

Aucun rapport

Moins d’un par semaine  

De 1 à moins de 2 par semaine

De 2 a 3 par semaine

Plus de 3 par semaine

En couple cohabitant

En couple non cohabitant

Célib. en couple par le passé

Célib. n'ayant jamais été en couple

EN COUPLE

CELIBATAIRES

Tous les jours

2 fois par semaine

Moins souvent

Systématiquement

Pas systématiquement

Jamais

80

70

73

78

79

81

74

75

68

75

79

73

70

76

81

77

77

71

75

68

70

74

76

83

67

65

70

62

73

73

68

79

78

73

73

70

Ville-centre

Banlieue aisée

Banlieue populaire

Ville isolée

Commune rurale

 Sans religion

 Catho. et protestants non pratiquants

 Catho. et protestants  pratiquants

 Autres religions

Gauche radicale

Gauche modérée

Centre

Droite modérée

Droite radicale

Très joli(e)s

Assez joli(e)s

Dans la moyenne

Pas joli(e)s

sur le profil des Européens / Français qui changent de slip / caleçon                        

« tous les jours » 
FOCUS

76

80

78

84

77

66

70

77

78

74

83

79

79

78

76

78

79

68

73

78

83

84

75

55

64

76

75

70

84

78

78

74

70

76

77

62

Hommes

Femmes

 Moins de 25 ans

 25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

 Faible niveau

 Niveau moyen

 Haut niveau (1er cycle)

 Haut niveau (2e/3e cycle)

Classes supérieures

Classes moyennes

Classes populaires

Plus de 3 000 €

2 000 à 3 000 €

1 500 à 2 000 €

1 000 à 1 500 €

Moins de 1 000 €

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Note de lecture : 84% des Européens des « classes supérieures » sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne se situe à 76% chez l’ensemble des Européens et à 73% chez l’ensemble des Français

Niveau de revenus nets / mois

Réponses des Européens

Réponses des Français

Catégorie d’agglomération
Sexe

Affiliation religieuse

Affiliation politique

Autoévaluation de son physique

Statut marital

Fréquence des rapports sexuels par semaine

Orientation sexuelle

Fréquence de douche

Fréquence de lavage des mains après les WC
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Deux fois par 
semaine 

45

Une fois par 
semaine 

18

Moins souvent 
3

Vous n'en portez 
jamais ou presque

4

Vous ne souhaitez pas 
répondre

2

LA FRÉQUENCE DE CHANGEMENT DE SOUTIEN-GORGE EN EUROPE

Question : En général, à quelle fréquence changez-vous de soutien-gorge ?

28% 
des  Européennes changent de soutien-gorge

« tous les jours » 

Résultats en fonction du pays de résidence 

- PROPORTION DE FEMMES CHANGEANT DE SOUTIEN-GORGE QUOTIDIENNEMENT -

Moyenne

28%

Base : 
Femmes

Royaume-

Uni

Italie 

Espagne 

Allemagne

France

28

31

34

23

30

MOYENNE DES PAYS DU 
« TOP5 » européen
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28

24

26

28

30

33

46

29

29

28

27

29

28

37

19

16

30

19

14

35

23

29

41

36

34

51

34

23

37

30

33

35

41

28

10

38

20

100

Hétérosexuel(le)s

Homo. / Bisexue(le)s

Aucun rapport

Moins d’un par semaine  

De 1 à moins de 2 par semaine

De 2 a 3 par semaine

Plus de 3 par semaine

En couple cohabitant

En couple non cohabitant

Célib. en couple par le passé

Célib. n'ayant jamais été en couple

EN COUPLE

CELIBATAIRES

Tous les jours

2 fois par semaine

Moins souvent

Systématiquement

Pas systématiquement

Jamais

34

25

25

25

30

25

30

26

36

27

25

28

31

29

41

29

29

24

39

14

30

29

34

29

33

35

71

38

32

28

31

39

39

40

31

36

Ville-centre

Banlieue aisée

Banlieue populaire

Ville isolée

Commune rurale

 Sans religion

 Catho. et protestants non pratiquants

 Catho. et protestants  pratiquants

 Autres religions

Gauche radicale

Gauche modérée

Centre

Droite modérée

Droite radicale

Très joli(e)s

Assez joli(e)s

Dans la moyenne

Pas joli(e)s

sur le profil des Européennes / Françaises qui changent de soutien-gorge                        

« tous les jours » 
FOCUS

28

27

31

32

31

22

31

30

26

27

27

29

38

27

25

29

31

28

34

32

36

38

35

26

37

38

31

27

36

34

31

29

32

42

36

34

Hommes

Femmes

 Moins de 25 ans

 25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

 Faible niveau

 Niveau moyen

 Haut niveau (1er cycle)

 Haut niveau (2e/3e cycle)

Classes supérieures

Classes moyennes

Classes populaires

Plus de 3 000 €

2 000 à 3 000 €

1 500 à 2 000 €

1 000 à 1 500 €

Moins de 1 000 €

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Note de lecture : «37% des Françaises avec un faible niveau d’étude sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne se situe à 28% chez l’ensemble des Européennes et à 34% chez l’ensemble des Françaises

Niveau de revenus nets / mois

Réponses des Européennes

Réponses des Françaises

Catégorie d’agglomération
Sexe

Affiliation religieuse

Affiliation politique

Autoévaluation de son physique

Statut marital

Fréquence des rapports sexuels par semaine

Orientation sexuelle

Fréquence de douche

Fréquence de lavage des mains après les WC
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Résultats en fonction du pays de résidence 

- PROPORTION D'EUROPÉENNES NE PORTANT JAMAIS OU 

PRESQUE DE SOUTIEN-GORGE -

LA PRATIQUE DU « NO BRA » EN EUROPE

Question : En général, à quelle fréquence changez-vous de soutien-gorge ? Résultats en fonction du pays de résidence 

- PROPORTION DE JEUNES EUROPÉENNES 18-24 ANS NE PORTANT JAMAIS OU 

PRESQUE DE SOUTIEN-GORGE -

Moyenne

4%

Base : 
Femmes

Moyenne

4%
Royaume-

Uni

Italie 

Espagne 

Allemagne

France

4

2

6

5

3

Royaume-

Uni

Italie 

Espagne 

Allemagne

France

2

3

13

1

1
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LA PRATIQUE DU « NO BRA » EN FRANCE
- Evolution de la pratique du non port du soutien gorge en France depuis 1986 -

Question : En général, à quelle fréquence changez-vous de soutien-gorge ?

13% des jeunes Françaises (18-24 ans) ne 

portent jamais ou presque de soutien-gorge

6% des Françaises ne portent jamais ou 

presque de soutien-gorge

3

8
6

Ifop 3 février 2020 Ifop 4 avril 2020 Ifop 22 juin 2022

EVOLUTION DE LA 
PROPORTION DE FEMMES NE 

PORTANT JAMAIS DE SOUTIEN-GORGE

AVANT                     
le confinement

PENDANT                      
le confinement

APRЀS                      
le confinement

4

20

13

Ifop 3 février 2020 Ifop 4 avril 2020 Ifop 22 juin 2022

EVOLUTION DE LA 
PROPORTION DE JEUNES FEMMES NE 

PORTANT JAMAIS DE SOUTIEN-GORGE

Base : 
Françaises

ENSEMBLE DES FRANÇAISES

de 18 ans et plus

JEUNES FRANÇAISES 

de 18 à 24 ans

AVANT                     
le confinement

PENDANT                      
le confinement

APRЀS                      
le confinement
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4

6

6

3

2

2

1

3

3

6

4

3

6

3

4

8

4

5

13

5

5

8

3

5

2

0

4

2

9

6

4

8

4

7

10

5

5

0

Hétérosexuel(le)s

Homo. / Bisexue(le)s

Aucun rapport

Moins d’un par semaine  

De 1 à moins de 2 par semaine

De 2 a 3 par semaine

Plus de 3 par semaine

En couple cohabitant

En couple non cohabitant

Célib. en couple par le passé

Célib. n'ayant jamais été en couple

EN COUPLE

CELIBATAIRES

Tous les jours

2 fois par semaine

Moins souvent

Systématiquement

Pas systématiquement

Jamais

3

3

5

4

5

5

4

3

2

5

4

7

2

4

5

2

4

5

3

10

6

5

6

7

3

4

5

2

9

6

0

1

19

1

6

5

Ville-centre

Banlieue aisée

Banlieue populaire

Ville isolée

Commune rurale

 Sans religion

 Catho. et protestants non pratiquants

 Catho. et protestants  pratiquants

 Autres religions

Gauche radicale

Gauche modérée

Centre

Droite modérée

Droite radicale

Très joli(e)s

Assez joli(e)s

Dans la moyenne

Pas joli(e)s

sur le profil des Européennes / Françaises qui ne portent jamais ou presque               

de soutien-gorge
FOCUS

4

4

2

3

4

6

3

4

4

5

5

3

2

4

3

3

4

6

6

13

0

6

3

6

0

6

6

6

7

3

3

7

5

4

2
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Hommes

Femmes

 Moins de 25 ans

 25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

 Faible niveau

 Niveau moyen

 Haut niveau (1er cycle)

 Haut niveau (2e/3e cycle)

Classes supérieures

Classes moyennes

Classes populaires

Plus de 3 000 €

2 000 à 3 000 €

1 500 à 2 000 €

1 000 à 1 500 €

Moins de 1 000 €

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Note de lecture : 13% des Françaises de moins de 25 ans sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne se situe à 4% chez l’ensemble des Européennes et à 6% chez l’ensemble des Françaises

Niveau de revenus nets / mois

Réponses des Européennes

Réponses des Françaises

Catégorie d’agglomération
Sexe

Affiliation religieuse

Affiliation politique

Autoévaluation de son physique

Statut marital

Fréquence des rapports sexuels par semaine

Orientation sexuelle

Fréquence de douche

Fréquence de lavage des mains après les WC
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Pratiques et exigences des Français(es) 

en matière d’hygiène sexuelleC
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Aller aux toilettes après un rapport sexuel

Vous laver après un rapport sexuel

Vous laver avant d’avoir un rapport sexuel avec un partenaire 

Demander à votre partenaire de se laver avant d’avoir un rapport sexuel avec vous 

Refuser de vous faire lécher/sucer le sexe par un(e) partenaire sexuel(e) si vous ne l’avez pas lavé avant 

Refuser de lécher ou sucer le sexe d’un(e) partenaire sexuel(e) s’il/elle ne l’a pas lavé avant 

41

42

35

22

35

31

59

39

32

24

40

38

Les pratiques des Français(es) en matière d’hygiène sexuelle

Question : Actuellement, lorsque vous vous retrouvez dans les situations ou face aux personnes suivantes, est-ce qu’il vous arrive de… ?

Base : Français(es) initiés sexuellement

RÉPONSES PAR SEXE

RÉPONSES DES FEMMES

Toilettes/lavage après un rapport sexuel

Lavage avant un rapport sexuel

Pratiques buccales et propreté

RÉPONSES DES HOMMESPROPORTION QUI LE FONT SYSTÉMATIQUEMENT 

50

41

34

23

37

34
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46

31

78

34

43

40

38

37

43

37

47

45

34

39

32

37

40

53

55

58

45

29

63

63

30

58

66

59

48

39

65

47

57

57

55

71

45

73

76

55

56

75

72

53

 Sans religion

 Catho. non pratiquants

 Catho. pratiquants

 Autres religions

En couple cohabitant

En couple non cohabitant

Célib. en couple par le passé

Célib. n'ayant jamais été en couple

EN COUPLE

CELIBATAIRES

Aucun partenaire

Un

2 à 5

6 à 10

Plus de 10

Aucun rapport

Moins d’un par semaine  

De 1 à moins de 2 par semaine

De 2 a 3 par semaine

Plus de 3 par semaine

Oui, systématiquement

Oui, mais pas systématiquement

Non, jamais

Refus de bénéficier de sexe oral sans lavage préalable

Fréquence des rapports sexuels par semaine

Nombre de partenaires sexuels au cours de la vie

sur le profil des Français(es) qui vont systématiquement aux toilettes après un rapport 

sexuel
FOCUS

Note de lecture : 74% des Françaises concernées âgés de 35 à 49 ans sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne se situe à 41% chez l’ensemble des hommes et à 59% chez l’ensemble des femmes

40

65

51

34

21

38

45

39

31

52

55

46

41

44

46

39

44

29

58

47

27

45

28

44

46

59

74

60

67

43

59

58

56

61

62

79

67

63

65

57

49

66

64

57

60

57

60

57

59

62

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e/3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC ( CAP-BEP)

 Inférieur au BAC ( CEP-BEPC)

Travailleurs indépendants

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé

 Ouvrier

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Ile-de-France

Province

Agglomération parisienne

Communes urbaines

Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

RÉPONSES 

DES FEMMES

RÉPONSES 

DES HOMMES

Région

Revenu mensuel (par personne au foyer)

Affiliation religieuse

Statut marital
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33

32

71

44

35

19

41

34

34

39

36

33

42

34

27

30

35

42

56

100

0

0

40

44

25

25

43

14

41

33

39

40

33

35

45

49

36

37

34

73

39

100

0

0

 Sans religion

 Catho. non pratiquants

 Catho. pratiquants

 Autres religions

En couple cohabitant

En couple non cohabitant

Célib. en couple par le passé

Célib. n'ayant jamais été en couple

EN COUPLE

CELIBATAIRES

Aucun partenaire

Un

2 à 5

6 à 10

Plus de 10

Aucun rapport

Moins d’un par semaine  

De 1 à moins de 2 par semaine

De 2 a 3 par semaine

Plus de 3 par semaine

Oui, systématiquement

Oui, mais pas systématiquement

Non, jamais

Refus de bénéficier de sexe oral sans lavage préalable

Fréquence des rapports sexuels par semaine

Nombre de partenaires sexuels au cours de la vie

sur le profil des Français(es) qui refusent systématiquement de se faire lécher/sucer 

le sexe par un(e) partenaire sexuel(e) s’ils ne l’on pas lavé avant 
FOCUS

Note de lecture : 52% des employées françaises concernées sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne se situe à 35% chez l’ensemble des hommes et à 40% chez l’ensemble des femmes

18

42

42

39

22

36

28

34

30

46

41

38

32

40

30

35

32

25

57

31

37

35

38

30

47

38

40

42

41

36

20

47

41

46

44

48

27

34

52

45

27

44

36

49

44

36

40

41

40

38

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e/3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC ( CAP-BEP)

 Inférieur au BAC ( CEP-BEPC)

Travailleurs indépendants

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé

 Ouvrier

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Ile-de-France

Province

Agglomération parisienne

Communes urbaines

Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

RÉPONSES 

DES FEMMES

RÉPONSES 

DES HOMMES

Région

Revenu mensuel (par personne au foyer)

Affiliation religieuse

Statut marital
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Oui, beaucoup 

plus 

17%

Oui, un peu plus 

20%

Ni plus, ni 

moins

61%

Non, un peu moins 

1%

Non beaucoup moins 

1%

L’IMPACT D’UNE BONNE HYGIÈNE SEXUELLE SUR SES RAPPORTS BUCCOGÉNITAUX 

37%
des Français(es) pourraient lécher ou sucer plus 

fréquemment le sexe de leur(s) partenaire(s) s’ils/elles 
prenaient davantage soin de leur hygiène intime 

31% 
des femmes concernées pourraient 
lécher ou sucer plus fréquemment le 
sexe de leur(s) partenaire(s) s’ils/elles 
prenaient davantage soin de leur 
hygiène intime 

41% 
des hommes concernés pourraient 
lécher ou sucer plus fréquemment le 
sexe de leur(s) partenaire(s) s’ils/elles 
prenaient davantage soin de leur 
hygiène intime 

Base : Français(es) ayant déjà pratiqué un cunni. ou une fellation

Question : S’ils/elles prenaient davantage soin de son/leur hygiène intime, pourriez-vous lécher ou sucer le sexe de votre/vos partenaire/(es) plus fréquemment ?

RÉPONSES PAR SEXE
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40

37

63

47

35

17

64

27

34

57

44

41

26

48

41

37

43

35

52

52

37

31

34

24

63

42

27

27

37

61

27

39

27

29

24

43

41

22

18

26

43

32

34

31

 Sans religion

 Catho. non pratiquants

 Catho. pratiquants

 Autres religions

En couple cohabitant

En couple non cohabitant

Célib. en couple par le passé

Célib. n'ayant jamais été en couple

EN COUPLE

CELIBATAIRES

Aucun partenaire

Un

2 à 5

6 à 10

Plus de 10

Aucun rapport

Moins d’un par semaine  

De 1 à moins de 2 par semaine

De 2 a 3 par semaine

Plus de 3 par semaine

Oui, systématiquement

Oui, mais pas systématiquement

Non, jamais

Refus de bénéficier de sexe oral sans lavage préalable

Fréquence des rapports sexuels par semaine

Nombre de partenaires sexuels au cours de la vie

sur le profil des Français(es) qui pourraient lécher ou sucer plus fréquemment le sexe 

de leur(s) partenaire(s) s’ils/elles prenaient davantage soin de leur hygiène intime 
FOCUS

Note de lecture : 38% des Françaises concernées diplômées du supérieur (2e ou 3e cycle) sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne se situe à 41% chez l’ensemble des hommes et à 31% chez l’ensemble des femmes

40

49

41

39

36

31

48

38

42

43

40

30

43

48

35

40

29

34

55

47

41

41

36

43

39

37

46

19

30

31

38

28

27

39

20

13

34

32

31

31

22

32

40

29

28

36

30

40

34
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 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e/3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC ( CAP-BEP)

 Inférieur au BAC ( CEP-BEPC)

Travailleurs indépendants

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé

 Ouvrier

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Ile-de-France

Province

Agglomération parisienne

Communes urbaines

Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

RÉPONSES 

DES FEMMES

RÉPONSES 

DES HOMMES

Région

Revenu mensuel (par personne au foyer)

Affiliation religieuse

Statut marital
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Oui 

21%

Non 

79%

LE MATCH VIRTUEL / CORPOREL DANS LES RAPPORTS 

21%
des Français(es) ayant déjà eu un rapport sexuel virtuel 

ont déjà préféré faire l’amour de manière virtuelle en 
raison du risque sanitaire

17% 
des femmes des femmes ayant déjà eu 
un rapport sexuel virtuel ont déjà 
préféré faire l’amour de manière 
virtuelle en raison du risque sanitaire

23% 
des hommes ayant déjà eu un rapport 
sexuel virtuel ont déjà préféré faire 
l’amour de manière virtuelle en raison du 
risque sanitaire

Base : Français(es) ayant déjà eu un rapport sexuel virtuel

Question : En raison du risque sanitaire lié au contact corporel (ex : MST, VIH, Covid…), vous est-il déjà arrivé de préférer faire l’amour de manière virtuelle - via 
des vidéos ou une webcam – plutôt que dans le cadre de contacts charnels ?

RÉPONSES PAR SEXE


